

پرکھا اور اسلامی تعلیمات

الحمد لله وحده والصلوة والسلام على من لا نبي بعده وعلى

اله وصحبه، اما بعد:

آج کل عورتوں میں بے حجابی اور بے پردگی کی وبا اس قدر عام ہو گئی ہے کہ کوئی ملک اس سے محفوظ نہیں رہ سکا۔ آدمیوں کے ساتھ بے پردہ چلتی ہیں اور اپنی زینت کو دکھاتی نظر آتی ہیں۔ بلاشبہ یہ ایک عظیم حرم اور بڑا گناہ ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہم آج کل اس سلسلہ میں طرح طرح کے فتویٰ سے دوچار ہیں۔ حیا کی قلت، جرائم کا ارتکاب اور عام فساد اس کا نتیجہ ہیں۔

مسلمانو! اللہ سے ڈرو، ان نادان دوستوں کا خیال کرو، اپنی عورتوں کو بے پردگی اور بے حیائی سے روکو اور انہیں اپنی زینت چھپانے کی تلقین کرو۔ اللہ کے عذاب اور اس کے عقاب سے ڈرو۔ حضور علیہ السلام کا فرمان ہے:

”ان الناس اذا راوا المنكر فلعنوا يغيبوا او شك ان يحرمهم الله بعقابهم“

”جب لوگ بڑائی دیکھ کر خاموش رہیں گے اور اُسے روکنے کا اہتمام نہیں کریں گے تو اللہ تعالیٰ ان پر اپنا عذاب عام کر دے گا!“

اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں فرمایا ہے:

”لعن الذين كفروا من بني اسرائيل على لسان داود وعيسى ابن مريم ذلك بما عصوا وكانوا يعتدون۔ كانوا الايتنا هون عن منكر فعلوه لينس ما كانوا يفعلون“

”بنی اسرائیل کو سرکشی اور طغیان کی وجہ سے، اللہ تعالیٰ نے حضرت داؤدؑ اور عیسیٰؑ کے ذریعہ انہیں ملعون قرار دیا، کیونکہ وہ بُرائی کو روکنے کے بجائے خود اس کے مرتکب ہوتے تھے۔ ان کا یہ نہایت گھناؤنا فعل تھا۔“

اللہ تعالیٰ کے رسول نے اس آیت کی تلاوت کی اور فرمایا:

”والذی نفسی بیدہ لتامرون بالمعروف ولتنہون عن المنکر

ولتاخذن علی ید المسفیه ولتاظرنہ علی الحق الطراء اولیضربن

اللہ بقلوب بعضکم علی بعض ثم یلعنکم کما لعنتمہم“

”قسم بخدا! نبی کے کام کرتے رہنا اور بُرائی سے روکتے رہنا، نادان لوگوں کو

تعلیم دینا اور انہیں حق پر آمادہ کرنا، اگر ایسا نہ کیا تو اللہ تعالیٰ تم میں پھوٹ

ڈال دے گا پھر تم پر لعنت کرے گا، جس طرح بنی اسرائیل پر کی ہے“

آپ نے مزید فرمایا:

”من رای منکر المنکر فلیغیرہ بیدہ فان لم یستطع فیلسانہ فان

لم یستطع فبقلبہ وذلك اضعف الایمان“

”بُرائی دیکھ کر خاموش نہیں رہنا چاہیے بلکہ اسے ہاتھ سے تبدیل کرنا چاہیے،

یا زبان سے اس کی بُرائی بیان کر دی جائے یا تم از کم دل میں اسے بُرا خیال کرے

لیکن یہ نہایت کمزور ایمان کی علامت ہے“

اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب میں عورتوں کو گھر میں اور باپ پر رہنے کی تلقین کی ہے اور اپنی زینت

کو ظاہر کرنے اور نرم کلام کرنے سے روکا ہے تاکہ فساد اور فتنہ نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”الینساء النبی لستن کا حد من النساء ان اتقین فلا تفضعن

بالقول فیطمع الذی فی قلبہ مرض وقلن قولا معروفا وقرنن فی

بیوتکن ولا تبرجن تبرج الجاہلیۃ الاولیٰ“ الخ۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے امات المؤمنین (جو تمام عورتوں سے بہتر اور افضل ہیں) کو

اجنبی سے نرم لہجے میں بات کرنے سے منع فرمایا ہے تاکہ کوئی اس کا رعبض ناروا امید نہ لگا بیٹھے،

اور انہیں گھر پر رہنے کی تلقین کی ہے اور ناہاتر زینتوں سے بھی منع کیا ہے اور اپنی زینت

اور اعناتے محاسن کو ظاہر کرنے سے بھی منع فرمایا ہے مثلاً سر، چہرہ، گردن، سینہ، بازو اور پٹلی

دغیرہ۔ ان تمام اعضا کو ڈھانپنے کا حکم دیا ہے کیونکہ ان کے دیکھنے سے شہوتِ ابعراقی اور جذباتِ بھڑکتے ہیں اور فتنہ و فساد کا خطرہ بھی بیدار ہوتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ نے اہمات المؤمنین (جو ایمان و تقویٰ کے لحاظ سے سب سے بہتر ہیں) کو منع فرمایا ہے تو عام عورتیں تو اس حکم میں بلاوٹا داخل ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر قسم کے فتنوں سے محفوظ رکھے!

یہ حکم صرف اہمات المؤمنین کے لیے خاص نہیں بلکہ ان کے علاوہ دوسری عورتوں کو بھی شامل ہے۔ کیونکہ آیت میں عموم کا صیغہ استعمال کیا گیا ہے جیسا کہ تمن الصلوٰۃ و التین الزکوٰۃ و اطعن اللہ ورسولہ سے ظاہر ہے۔ دوسرے مقام پر اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”وَإِذَا سَأَلَكَ الْمَوْمِنُونَ مَا فَاسْتَدَ مِنْكَ مِنْ حِجَابٍ ذَلِكَ
اطهر لقلوبكم وقلوبهم“

”جب تم اہمات المؤمنین سے کسی سامان سے تعلق دریافت کرو تو پردے کے پیچھے ہو کر، کیونکہ یہ طریقہ تمہارے اور ان کے دلوں کو پاکیزہ اور صاف رکھے گا“۔ اس آیت میں صراحتاً آیا ہے کہ عورتیں اجنبی مردوں سے پردہ کریں اور اللہ تعالیٰ نے وضاحت سے فرمایا ہے کہ یہ پردہ ہی دل کو پاک اور صاف رکھ سکتا ہے اور بیچائی اور فحاشی سے دور رکھ سکتا ہے۔ اشارۃً یہ بات بھی سمجھی جاسکتی ہے کہ بے پردگی اور بے حجابی یہ ایک شیطانی خباثت اور نجاست ہے اور پردہ پاکیزگی اور سلامتی ہے۔

مسلمانو! اللہ کے احکام کی پابندی کرو اور اپنی عورتوں کو پردہ کراؤ اور اس پر سختی کر دو، کیونکہ اس میں نجات اور سلامتی ہے۔ اور یہی پاکیزگی اور طہارت کا ذریعہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ قُلْ لِمَ تَلْمِزُونَ مَا لَكُمْ مِنَ اللَّهِ مِنْ شَيْءٍ أَلَمْ يَخْلُقْكُمْ مِنْ نَسَائِ الْمَوْمِنِينَ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لِمَ تَلْمِزُونَ مَا لَكُمْ مِنَ اللَّهِ مِنْ شَيْءٍ أَلَمْ يَخْلُقْكُمْ مِنْ نَسَائِ الْمَوْمِنِينَ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لِمَ تَلْمِزُونَ مَا لَكُمْ مِنَ اللَّهِ مِنْ شَيْءٍ أَلَمْ يَخْلُقْكُمْ مِنْ نَسَائِ الْمَوْمِنِينَ“

”ایہ ایمان والو! تم اللہ سے کیا شکایت کرتے ہو؟ اللہ نے تمہاری عورتوں کو اپنی عورتوں سے ہی پیدا کیا ہے۔“

”جلا بیب“ جلیباب کی جمع ہے جس کا معنی وہ بڑی چادر ہے جو پردہ کے لیے عورت اپنے اوپر اوڑھتی ہے۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے تمام مومنوں کی عورتوں کو چادر اوڑھ کر اپنے عاصی ٹھکانے کا حکم دیا ہے، تاکہ ان کی عفت و پاکدامنی کو پہچانا جاسکے اور کوئی ذلیل ناجائز طمع نہ رکھے یعنی

بال اور چہرہ وغیرہ۔ خود بھی فتنہ سے محفوظ رہیں اور دوسرے بھی اس قسم کے فساد سے محفوظ رہیں۔ حضرت ابن عباسؓ فرماتے ہیں کہ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے مسلمان عورتوں کو حکم دیا ہے کہ جب وہ اپنے گھروں سے کسی ضرورت کے لیے نکلیں تو اپنے سر اور منہ کو ڈھانپ کر چلیں۔ دیکھنے کے لیے ایک آنکھ سے دیکھ سکتی ہیں اور اسے ننگا رکھ سکتی ہیں۔ حضرت محمد بن سیرینؒ فرماتے ہیں کہ میں نے عبیدہ السلمان سے اس آیت کے متعلق پوچھا تو انہوں نے سر منہ ڈھانپ کر بائیں آنکھ ننگا رکھ کر اس کی عملی تفسیر پیش کی۔ آخر میں ”لغفور رحیم“ فرما کر واضح کر دیا کہ اگر اس سلسلہ میں کوئی کوتاہی ہو گئی ہو تو معاف ہے۔

دوسرے مقام پر اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

والمواعد من النساء اللّٰتی لا یرجون نکاحا فلیس علیہن جناح ان یرضعن ثیابہن غیر متبرجات بنینۃ وان یرضعن خیر لہن
وان اللہ سميع علیہ

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے ان عورتوں کو اس حکم سے مستثنیٰ قرار دیا ہے جو اس قدر بڑھی ہیں کہ نکاح کے قابل نہیں، انہیں اجازت ہے کہ جب وہ زینت وغیرہ سے نہ ہوں تو اپنے چہرے اور ہاتھوں کو ننگا رکھ سکتی ہیں۔ اس سے معلوم ہوا کہ اگر زیورات جیسی زینت موجود ہے تو ان بڑھیوں کو بھی پردہ لازم ہے کیونکہ اس سے جذبات بھڑکنے کا خطرہ ہے۔ جب عورت جوان ہو تو اس وقت تو یہ حکم اور سخت ہو جاتا ہے کیونکہ اندیشہ اور خطرہ بڑھ جاتا ہے۔ ان بڑھی عورتوں کے لیے شرط یہ ہے کہ نکاح سے ناامید ہو چکی ہوں۔ اس سے یہ بھی معلوم ہوا کہ اگر نکاح کا ابھی شوق باقی ہے تو انہیں بھی پردہ سے رہنا ہوگا کیونکہ نکاح کا شوق انہیں زیب زینت کی دعوت دے گا تاکہ لوگوں کا میلان ہو لہذا انہیں کشف حجاب سے منع فرما دیا ہے۔ آخر میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اگر اس حالت پیر می میں بھی پردہ اختیار کریں تو ان کے لیے بہتر ہے۔ نو جوان عورت کے لیے تو قطعاً اس کی اجازت نہیں کیونکہ اس طرح فتنے ابھرتے اور فساد کا خطرہ ہوتا ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں،

قل للمؤمنین یغضوا من ابصارہم ویحفظوا فروجہم

ذٰلِكَ اِذْ كُنَّا لِمُرْمِئِ اللَّهِ خَبِيرِينَ بِمَا يَصْنَعُونَ ۝

ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے مومن مرد اور عورت کو حکم دیا ہے کہ اپنی آنکھوں کو نیچا رکھیں اور اپنی شرمگاہ کی حفاظت کریں۔ یہ اس لیے کہ زنا کی قباحت اور سنگینی کو بیان کیا جاتے ہیں کہ اس سے فساد پیدا ہوتا ہے۔ نیز اس لیے کہ آنکھ کو آزاد کر دینے سے دل بیمار ہو جاتا ہے اور بے حیاتی کے ارتکاب کا خطرہ ہوتا ہے اور آنکھ کا نیچا رکھنا پاکیزگی اور سلامتی کا ذریعہ ہے۔ اس لیے اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ:

”ذٰلِكَ اِذْ كُنَّا لِمُرْمِئِ“

”اللہ تعالیٰ ہمیں آنکھ کے فتنوں سے محفوظ رکھے!“ آمین

اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ میں لوگوں کے اعمال سے باخبر ہوں اور مجھ پر کوئی شے پوشیدہ نہیں۔ نیز مسلمانوں کو گناہ سے روکا گیا ہے اور خلافِ شرع کام کرنے سے ڈرایا گیا ہے اور اس بات کی یاد دہانی کرائی گئی ہے کہ وہ ہمیں دیکھتا ہے اور ہمارے اعمال و کردار کو جانتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:

”يَعْلَمُ خَائِنَةَ الْاٰحْيٰنِ وَمَا تُخْفِي الصُّدُوْرُ“

”وہ آنکھ کی خیانت اور سینہ میں مخفی باتوں کو جانتا ہے“

دوسرے مقام پر فرمایا:

”وَمَا تَكُوْنُ فِىْ سٰنٍ وَّمَا تَتْلُوْا مِنْهُ مِنْ قُرْاٰنٍ وَّلَا تَعْلَمُوْنَ مِنْ عَمَلِ

الْاَكْتٰنٰعٰلِيْكُمْ شَرْحُوْرًا اِذْ تَفِيْضُوْنَ فِيْهِ“

”آپ جس حالت میں بھی ہوں اور جب بھی آپ قرآن پڑھتے ہیں، الغرض

تمہارے ہر کام کرتے وقت ہم موجود ہوتے ہیں!“

پس بندے کو چاہیے اپنے رب سے ڈرتا رہے اور اس سے جیا کرے گناہ کی طرف نہ جکے اور نیکی کی طرف مائل رہے، اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”وَقَدْ لِمُؤْمِنٰتٍ يَغْفِرُ لهنَّ مِنْ اَبْصَارِهِنَّ وَيَحْفَظُنَّ فُرُوْجِهِنَّ“

”مومن عورتوں کو کہہ دیجیے کہ اپنی آنکھوں کو نیچا رکھیں اور اپنی شرمگاہوں کی

حفاظت کریں!“

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے مسلمان عورت کو مرد کی طرح آنکھیں نیچی رکھنے اور شرمگاہ

کی حفاظت کا حکم دیا ہے تاکہ فتنے سے محفوظ رہیں۔ عفت اور پاکدامنی کے اسباب پیدا کریں پھر فرمایا:

”ولا یبدین زینتہن الا ما ظہر منہن!“

”ظاہری اعضا کے علاوہ اور کئی زینت کو ظاہر نہ کریں!“

ابن مسعود فرماتے ہیں کہ ”ما ظہر منہا“ سے مراد لباس ہے کیونکہ وہ لباس جس میں نمائش اور فتنے کا ذرہ ہو، اس کے ظاہر کرنے میں چنداں حرج نہیں اور جو ابن عباسؓ سے روایت کیا گیا ہے کہ اس سے مراد چہرہ اور پتھیلیاں ہیں، وہ پردے کی آیت نازل ہونے سے پہلے ہے جب آیت نازل ہوتی تو اللہ تعالیٰ نے جسم کے ہر حصے کو ڈھانپنے کا حکم دے دیا۔ جیسا کہ سورۃ الاحزاب کی آیات سے معلوم ہوتا ہے۔ اس معنی کی تائید علی بن ابی طلحہ کی روایت سے ہوتی ہے کہ ابن عباسؓ فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مومن عورتوں کو حکم دیا ہے کہ بوقت ضرورت جب گھر سے نکلیں تو اپنے سر سے لے کر چہرے تک بڑی چادر سے ڈھانک کر صرف ایک آنکھ کو ظاہر کریں۔ جیسا کہ شیخ الاسلام ابن تیمیہ اور دیگر اہل علم نے بیان کیا ہے اور یہ بات واضح ہے کہ چہرہ اور پتھیلی تنگی ہو تو فتنے اور فساد کا خطرہ ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:

”واذا سالتموهن متاعافنا لوهن من دراء حجاب!“

اور اللہ تعالیٰ نے اس حکم سے کسی چیز کو مستثنیٰ قرار نہیں دیا اور یہ آیت بھی حکم ہے، بنا بریں اسی پر عمل ہوگا اور باقی احکام بھی اسی پر محمول ہونگے اور یہ حکم عام ہے۔ سورۃ نور میں بھی اسی چیز کی طرف رہنمائی کی گئی ہے جو اللہ تعالیٰ نے (بڑھی عورتوں کے متعلق) فرمایا ہے کہ دو صورتوں میں اپنے کپڑوں کو اتار سکتی ہیں کہ نکاح سے ناامید ہو جائیں اور زینت کی نمائش مقصود نہ ہو۔ قصۃ افک کی حدیث میں آیا ہے کہ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا نے جب صفوان بن معطل کی آواز کو سنا تو اپنے چہرے کو ڈھانپ لیا۔

مزید فرمایا کہ وہ مجھے پردہ کا حکم اترنے سے پہلے ہی پہچانتا تھا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ عورتیں پردہ اترنے کے بعد چہرہ ڈھانپنے کی وجہ سے نہ پہچانی جاتی تھیں۔

آج کل جو زینت کی نمائش اور محاسن کو ظاہر کرنے کا عام رواج ہو گیا ہے اس کا سبب ہونا چاہیے تاکہ بے حیائی اور فساد نہ پھیلے۔ فحاشی کا سبب بڑا سبب یہ ہے کہ عورتیں غیر محرم کے ساتھ ننگے منہ آزادانہ چلیں۔ اللہ کے رسول نے فرمایا ہے:

” لا تسافر امرأة الا مع ذي محرم ولا يخلون رجل بامرأة الا و
معها ذر محرم“

” کوئی عورت محرم کے علاوہ سفر نہ کرے اور نہ ہی کسی اجنبی کے ساتھ علیحدہ ہو۔“
دوسری روایت میں ہے:

” لا يخلون رجل بامرأة الا كان الشيطان ثالثهما“
” کہ جب بھی کوئی عورت کسی اجنبی کے ساتھ خلوت اختیار کرتی ہے تو شیطان
ان میں تیسرا ہوتا ہے“

نیز فرمایا:

” لا يلبتن رجل عند امرأة الا ان يكون زوجها او ذا محرم“
” اور کوئی اجنبی آدمی کسی عورت کے پاس رات نہ گزارے البتہ خاوند اور ذی محرم
کو اجازت ہے۔“

مسلمانو! اللہ سے ڈرو، اپنی عورتوں کو زیب و زینت کی نمائش سے روکو، تاکہ بیہود
نصاری سے مشابہت نہ ہو۔ اگر تم نے خاموشی اختیار کی تو گویا گناہ میں ملوث ہو گئے، جو
اللہ کے غضب اور اس کے عذاب کو دعوت دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ہر قسم کے فتنوں سے
محفوظ رکھے۔

سب سے ضروری بات یہ ہے کہ عورتوں کے ساتھ اجنبی آدمی علیحدہ نہ ہوں اور نہ ہی وہ
محرم کے علاوہ سفر کریں کیونکہ یہ فتنے اور فساد کا پیش خیمہ ہیں، اللہ تعالیٰ کے رسول نے فرمایا:

” ما تركت بعدى فتنة احترط على الرجال من النساء“

” آدمیوں کے لیے سب سے زیادہ خطر رسال فتنہ عورتیں ہیں!“

دوسری حدیث میں ہے:

” ان الدنيا حلوة خضرة وان الله مستخلفكم فيها فانظروا كيف
تعملون فانظروا الدنيا واتقوا النساء فان اول فتنته بنى اسرائيل
كانت في النساء“

” بلا شک دنیا ایک سرسبز اور میٹھی چیز ہے اور اللہ تعالیٰ نے تمہیں خلیفہ بنا کر
بھیجا ہے تاکہ تمہارے اعمال اور کردار کو دیکھے۔ دنیا اور عورتوں کے بارہ میں

اللہ سے ڈرنا کیونکہ پہلا فتنہ جو بنی اسرائیل میں رونما ہوا وہ عورتوں کا ہی تھا؛
مزید فرمایا:

”رب كاسية في الدنيا عارية في الآخرة!“

”بہت سخی دنیا میں لباس پہننے والی عورتیں قیامت کے دن ننگی ہوں گی؛“
حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:

”صنفان من اهد النار لوارهما بعد نساء كاسيات عاريات
ماثلات مميلاات رعو ومن كاسمت البخت الماثلہ لا يدخلن
الجنة ولا يجدن رجلا بايد جدمو سباط كاذناب البقر
يضربون بجمالناس“

”دو قسمیں جہنمیوں کی ایسی ہیں جو میں نے پہلے نہیں دیکھیں۔ ایک تو ایسی عورتیں
جو پہننے کے باوجود عریاں رہتی ہیں، مشک مشک کر چلنے والی، اوروں کو اپنے
طرف مائل کرنے والی، ان کے سر سختی اونٹ کی کمان کی طرح ہوں گے، جنت میں
نہیں جائیں گی اور نہ ہی اُس کی ہوا کو پائیں گی اور دوسرے آدمی جن کے ہاتھوں
میں سیلوں کی دُم جلیسی لاشٹھیاں ہوں گی جن کے ساتھ لوگوں کو ماریں گے!“

اس میں نمائش اور بے پردگی، عریاں اور ٹیڈی لباس سے سخت ممانعت فرمائی ہے
نیز سخی سے اعراض کرنا اور لوگوں کو باطل کی طرف دعوت دینا، نیز اُن پر ظلم و ستم سے ڈرایا گیا ہے
اور بتایا گیا ہے کہ ایسے لوگ جنت سے محروم رہیں گے۔

فتنہ و فساد کی سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ عورتیں یہود و نصاریٰ اور کفار و مشرکین کی مشا
کتے ہوئے محمل لباس نہ پہنیں، اپنے بالوں اور اعضا۔ کونگار کھیں، اہل کفر کی طرح بالوں میں کنگھی
دیں اور اپنے بالوں کے ساتھ بناوٹی بال لگائیں اور نمائش و گ لگائیں۔

اللہ تعالیٰ کے رسول فرماتے ہیں،

”من تشبه بقوم فهو منهم“

اس قسم کی مشابہت سے فتنہ و فساد، دین میں ملامت اور شرم دیا میں بھی پیدا ہوتی ہے
بنا۔ بریں اس سے پرہیز چاہیے اور عورتوں کو سختی سے روکنا چاہیے اور اس میں ہرگز سستی نہ کی جائے
بالخصوص چھوٹی بچیوں کو شروع ہی سے ایسے لباس سے نفرت دلائی جائے، کیونکہ ان کی بچپن کی تربیت

آئندہ کے لیے مستقل عادت بن جاتی ہے۔ اللہ کے بندو اللہ سے ڈرو اور جو چیز اللہ نے حرام کی ہے اس سے اجتناب کرو اور ایک دوسرے کا نیکی اور پرہیزگاری میں تعاون کرو۔ صبر اور اکیڈوسرے کو نصیحت کی تلقین کرو۔ اللہ تبارک و تعالیٰ قیامت کے دن ہمیں اپنے اعمال کے متعلق سوال کرے گا اور اس کے مطابق جزد سے گا۔ اللہ تعالیٰ صبر کرنے والوں، پرہیزگاروں اور نیک لوگوں کے ساتھ ہے اور نیکی کرنے والوں کو پسند کرتا ہے۔ بلاشبہ حکومت کے کارندوں، حاکموں اور علما یحضرات کی ذمہ داری ہے کہ ایسے امور سے لوگوں کو روکیں جو آئندہ لمبی وقت بھی فتنے اور فساد کا پیش خیمہ بن سکتے ہیں۔ بالخصوص عورتوں کے سر پرستوں اور خاندانوں کو چاہیے کہ ان منکرات پر شدت و سختی سے اپنی عورتوں کو منع کریں۔

عین ممکن ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس مصیبت سے نجات دے جو ہم پر آپھی ہے اور ہماری عورتوں کو سیدھے راستے پر لگا دے کیونکہ حدیث میں ہے:

ما بعث الله من نبي الا كان له من امته حواريين واصحاب
ياخذون سنتهم ويمتدون بامرهم ثم انما تخلف من بعدهم
الوف يقولون ما لا يفعلون ويفعلون ما لا يؤمرون فمن جردهم
بيده فهو مؤمن وليس وراء ذلك حجة خردل!

”پہر نبی کے ہماری اور چند ایسے ساتھی ہوتے ہیں جو اس کے طریقے پر عمل کرتے ہیں اور اس کی ہدایت کے مطابق چلتے ہیں۔ پھر ہوتا یوں ہے کہ جلد ہی ان کے بعد چند ایسے ناخلف پیدا ہو جاتے ہیں جن کے قول و فعل میں واضح تضاد ہوتا ہے اور ایسے کام کرتے ہیں جن کا انہیں حکم نہیں دیا گیا ہوتا۔ یاد رکھو جو ان سے بلور بازو جہاد کرے گا وہ مؤمن ہے اور جو ان کے سامنے کلمہ حق کہے گا وہ بھی مؤمن ہے اور جو انہیں دل سے بُرا سمجھے گا وہ بھی مؤمن ہے۔“

اس کے بعد ایمان لائی کے دانے کے برابر بھی نہیں رہتا۔“

اللہ تعالیٰ سے سوال ہے کہ اپنے دین کی مدد کرے اور اپنے کلمہ کو بلند فرمائے اور ہمارے بادشاہوں کو درست کرے تاکہ ان کے ذریعے دین حق کی سر بلندی ہو اور فتنہ و فساد کا سرکٹ جاتے اور ہمیں ایسے کاموں کی توفیق دے جس میں عوام اور ملک کی فلاح ہو اور ہماری آخرت و دنیا کو اچھا کرے۔ آمین!